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Takimi për hartimin e kurseve të sipërmarrjes (D.3.1) – Leon, Spanjë

Takimi EntrAL për hartimin e kurseve të sipërmarrjes u mbajt në Universitetin e León (León, Spanjë) nga data 25-26 maj 2022. Pjesë e këtij eventi ishin 58 pjesëmarrës nga të gjitha institucionet partnere. Qëllimi kryesor ishte prezantimi dhe diskutimi i përmbajtjes së lëndës mbi sipërmarrjen e synuar për mësuesit e arsimit parauniversitar, mësuesit e universitetit dhe studentët e universitetit, të cilat më parë ishin hartuar nga partnerët shqiptarë me mbështetjen e Universitetit të León (udhëheqës i WP3. Projektimi në kurse trajnimi ).
Përmbajtja e katër kurseve të dizajnuara është si më poshtë:
• Module për mësuesit e arsimit parauniversitar. U prezantuan dy module: (1) Ndërmarrësia në arsimin fillor, dhe (2) ndërmarrësia në arsimin e mesëm. Këto module përputhen me kriteret e ASCAP për akreditim.
• Moduli për studentët e universitetit: Kampi i Inovacionit (bazuar në vizitën mësimore të UTU-D.2.1).

• Moduli për mësuesit e universitetit: Kampi i inovacionit (praktik) + transferueshmëria/zbatueshmëria për të nxitur sipërmarrjen midis studentëve në disiplinat/lëndët e tyre.
Gjatë ditës së parë, u prezantuan dhe u diskutuan aspektet e mëposhtme për secilin modul: përmbajtja thelbësore, rezultatet e të nxënit, kompetencat, metodat e realizimit, aktivitetet, metodat e vlerësimit dhe mundësitë/barrierat për zbatim. Pas prezantimit, rekomandimet për implementim u diskutuan mes të gjithë pjesëmarrësve.

Në ditën e dytë u prezantua Rrjeti Shqiptar i Sipërmarrësve (AEN) (D.3.3). AEN u krijua për të mbështetur dhe zhvilluar kompetencat e mësimdhënies. Rrjeti garanton homogjenitetin e pritur nga Ministria e Arsimit, Sportit dhe Rinisë për të realizuar një sistem gjithëpërfshirës të AFP-së për trajnimin e mësuesve.

Më pas, u organizuan tre sesione paralele sipas përfituesve të synuar: mësues të arsimit parauniversitar (fillor dhe të mesëm), studentë universitarë dhe mësues të universitetit. Gjatë këtyre sesioneve, lehtësuesit udhëhoqën aktivitetet për t'u thelluar në përmbajtjen e modulit, aktivitetet dhe elementët thelbësorë për zbatim brenda kontekstit shqiptar.
  
Në përmbledhje, takimi dyditor veproi si një vizitë monitoruese ku partnerët shqiptarë morën mbështetje për të përmirësuar përmbajtjen e lëndëve mbi sipërmarrjen dhe rekomandimet për zbatimin duke marrë reagime nga universitetet e tjera shqiptare, partnerët evropianë dhe Ministria e Arsimit, Sportit dhe Rinisë.

Pas takimit, të gjithë pjesëmarrësit u kontaktuan nga UTU përmes emailit dhe u ftuan të merrnin pjesë në anketën e komenteve të kryer përmes Veglave të Anketimit dhe Raportimit të Webropol. Shkalla e përgjigjeve ishte shumë e lartë (51 përgjigje, 89% përqind). Vlerësimi i përgjithshëm i takimit ishte 4.74 (5=shumë i kënaqur).
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