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RAPORTI

PËR ZBATIMIN E KURSIT PILOT PËR STUDENTËT

"Kampi i Inovacionit"

ofruar nga projekti Entral

Grupi i punës
Dr Fatjon Nurja
Dr Julian Kraja
Dr Gasper Kokaj

Tema e Modulit: Kampi i Inovacionit

Qëllimi i modulit: Qëllimi i këtij moduli ishte të ndihmojë studentët që studiojnë në programe të ndryshme studimi që të fitojnë njohuritë bazë mbi sipërmarrjen dhe të zbatojnë njohuritë teorike në një kontekst praktik. Ky modul kishte për qëllim t'i ndihmojë studentët të fitojnë vetëbesim dhe të analizojnë nivelin e gatishmërisë për të krijuar një ndërmarrje, të kuptojnë rolin e sipërmarrësit në zhvillimin ekonomik, parimet dhe rëndësinë e strukturës organizative, burimet e financimit dhe shumë koncepte të tjera të ndërlidhura.

Objektivat e modulit mbulojnë tre aspekte kryesore të sipërmarrjes:
1) si të filloni një projekt sipërmarrës dhe mënyra për të gjeneruar ide biznesi,
2) si të zhvillohen idetë e biznesit përmes mjeteve dhe mekanizmave të duhur
3) nxjerrja në treg e ideve të biznesit dhe marketingu i tyre

Grupi i synuar. Moduli "Kampi i Inovacionit" është krijuar për studentët që ndjekin studimet e tyre në programet Bachelor ose Master. Ai synon të promovojë sipërmarrjen dhe inovacionin midis studentëve, pavarësisht nga programet e ndryshme që ata studiojnë. Në këtë modul, roli i studentëve është përkushtimi dhe pritshmëria për të sfiduar veten, pasi sipërmarrësit e vërtetë do të reagojnë në kontekste të ngjashme dhe në përputhje me kontekstin shqiptar. Në fund të trajnimit, në Kampin e Inovacionit, studentët kuptuan më mirë karakteristikat e një sipërmarrësi, mund të ishin të hapur ndaj mentalitetit sipërmarrës dhe u dhanë atyre mundësinë të reflektonin nëse sipërmarrja mund të jetë një mundësi për të ardhmen e karrierës së tyre.

Zbatimi i modulit studentor "Kampi Inovacionit"

Moduli i hartuar për trajnimin e studentëve u organizua nga Universiteti i Shkodrës “LuigjGurakuqi” Shkodër në datat 12-13 dhe 15.15 tetor 2023, pas miratimit nga autoritetet drejtuese të Universitetit, përkatësisht nga Rektorati dhe Senati Akademik.
Njoftimi i cili përmbante informacionin e nevojshëm për implementimin e modulit është dërguar me e-mail.

Në kampin e inovacionit morën pjesë 37 studentë të Universitetit të Shkodrës. Studentët pjesëmarrës studiojnë në programet e ndryshme të Fakulteteve të Universitetit të Shkodrës, kryesisht nga Fakulteti i Shkencave Sociale dhe Shkencave të Natyrës. Fokusi i modulit ishte promovimi i sipërmarrjes dhe inovacionit në mesin e studentëve. Përmes këtij moduli, studentët fituan më shumë njohuri dhe përvojë praktike mbi sipërmarrjen si dhe zhvilluan ide të reja biznesi duke punuar në grup.
Të gjitha materialet dhe aktivitetet janë krijuar për t'u kuptuar qartë nga pjesëmarrësit në mënyrë që të arrihet përfshirja e tyre aktive në trajnim. Pjesëmarrësit ishin në gjendje të përmbushnin të gjitha detyrat e caktuara gjatë çdo aktiviteti dhe ishin në gjendje të paraqisnin idetë e tyre.


Metodologjia
Moduli ofroi një sërë aktivitetesh që integrojnë konceptet teorike me zbatimin e tyre praktik. Këto aktivitete synonin zhvillimin e planit përfundimtar të biznesit.
Përdorimi i metodave të pjesëmarrjes aktive dhe teknikave të tjera ishte i rëndësishëm për t'u mundësuar pjesëmarrësve të kuptonin më qartë përmbajtjen teorike të secilit aktivitet. Janë përdorur disa teknika, metoda dhe mjete mësimore për të mbështetur të mësuarit sipërmarrës, duke përfshirë:

• Lojëra energjike në fillim të çdo aktiviteti
• Metoda e stuhisë së mendimeve
• Reflektim kritik
• Prezantimi në Power Point
• Diskutim/Debat
• Ftoi pjesëmarrësit të ndajnë shembuj nga jeta reale mbi rëndësinë e planifikimit të biznesit dhe përballjes me sfidat mjedisore.
• Simulimi përmes lojës me role
•Punë në grup


Vlerësimi i kursit

Adresat e emailit u janë dërguar koordinatorëve të projektit për një vlerësim individual nga studentët që marrin pjesë në kurs.
Mosha mesatare ishte 20.6 vjeç.
Për përmbajtjen dhe organizimin e lëndës, rezultati i vlerësimit mesatarisht ishte 4.03. Për 75% rezultatet e mësimit të kursit ishin të qarta dhe për 62.5% ngarkesa e kursit ishte e menaxhueshme. 50% pajtohen plotësisht me përkufizimin: një kurs i organizuar mirë.
Për përfshirjen e studentëve në kurs, studentët pajtohen dhe pajtohen plotësisht respektivisht 50.% dhe 25% për angazhimin aktiv gjatë kursit dhe përparimin gjatë kursit. Në fund, ata u ndjenë përgjithësisht të vlerësuar si studentë gjatë kursit.
Rreth mjedisit mësimor dhe metodave të mësimdhënies, respektivisht 75% dhe 12,5% e nxënësve pajtohen dhe pajtohen plotësisht se mjedisi i përgjithshëm në klasë ishte i favorshëm për të mësuar.
Burimet mësimore u vlerësuan si të dobishme nga 37.5% sa pajtohen plotësisht dhe 25% që pajtohen me këtë përkufizim. Vlerësimi për librat e leximit ishte 50% dhe 37,5%. Cilësia e ofrimit u vlerësua akset e interesit, prezantimi i ideve dhe koncepteve u vlerësua 4.03 pozitive. Pritshmëritë për përforcimin e të menduarit sipërmarrës, duke arritur  Pritshmëritë për përforcimin e të menduarit sipërmarrës, arritjen e qëllimeve të përgjithshme dhe mbështetjen e zhvillimit personal për të ardhmen u vlerësuan fuqishëm dhe u vlerësuan me një mesatare prej 3.88.
Rreth pyetjes se cilët apo cilët faktorë ishin më të mirët në kurs? Komentet e studentëve tregojnë se ata e vlerësojnë kursin

• Praktikimi i sporteve të ndryshme në palestër
• Vlerësimi i mundësive dhe mënyrave për të krijuar mundësi të reja.
• Mënyra e komunikimit dhe e gjithëpërfshirjes së nxënësve
• Arsimi

Lidhur me përmirësimet ka disa rekomandime si:

• Mendoj se rrëfimet apo historitë e nxënësve të viteve të mëparshme do të ishin elementë motivues.
• Nuk kam një të veçantë
• Lokalet

Përfundime dhe probleme

- Diskutimet aktive dhe pjesëmarrja e studentëve në disa çështje specifike që lidhen me gjenerimin e ideve të biznesit
- Interesimi i lartë i nxënësve për temën
- Niveli i ulët i njohurive për studentët
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