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RAPORT 
MBI IMPLEMENTIMIN E KURSIT PILOT

Edukimi i aftësive sipërmarrëse për mësuesit e ciklit të mesëm të ulët dhe të lartë parauniversitar
Zhvilluar në kuadër të projektit EntrAl

Grupi i punës:  
Imelda Sejdini
Elvira Fetahu
Ina Sejdini
Alketa Vangjeli
Tema e modulit: Edukimi i aftësive sipërmarrëse për mësuesit e ciklit të mesëm të ulët dhe të lartë parauniversitar
Qellimi: 
Zhvillimi i kapaciteteve dhe kompetencave sipërmarrëse tek mësuesit e arsimit 9 vjeçar dhe të mesëm me qëllim integrimin e edukimit sipërmarrës në kurrikulat mësimore të arsimit parauniversitar.  Secila nga temat e përfshira në këtë modul u organizua bazuar në pjesën teorike dhe atë praktike.
Objektivat e modulit të trajnimit ishin:
· Aftësimi i pjesëmarësve për të kuptuar konceptin e sipërmarrjes dhe rëndësinë që ka sipërmarrja në zhvillimin e aftësive të nxënësve.

· Aftësimi i pjesëmarësve për të kuptuar rëndësinë e  sipërmarrjes dhe ndikimin e saj në zhvillimin ekonomik dhe social të një vendi.

· Vlerësimi i aplikimit të të mësuarit sipërmarrës, koncepteve të sipërmarrjes, parimeve dhe vlerave që qëndrojnë në themel të edukimit sipërmarres të gërshetuara me programin mësimor të lëndëve të caktuara.

· Gjetja e menyrave për të stimuluar krijimin e ideve të reja dhe mundësive duke:

· Ndihmuar nxënësit të identifikojnë nevojat dhe gjetur zgjidhje për sfidat që hasin.

· Stimulimi i kreativitetit dhe krijimi i vlerave tek nxënësit.

· Aftësimi i pjesëmarësve për identifikimin e aftësive dhe atributeve personale të nevojshme për të drejtuar një ndërmarrje,

· Aftësimi i pjesëmarësve për zhvillimin e mëtejshëm të të menduarit kritik dhe arsyetimit, komunikimit dhe marrjes së vendimeve të duhura,

· Formimin e shprehive të edukimit sipërmarrës, përmes metodave të bashkëveprimit aktiv të punës në grup dhe diskutimeve,

· Aftësimi i pjesëmarësve për të përmirësuar punën e tyre duke u përshtatur me prirjet bashkëkohore të mësimdhënies në institucionet arsimore,

· Nxitja e pjesëmarësve për të krijuar bashkëpunime me aktorë të tjerë në kuadër të mësimdhënies, si: komuniteti lokal, bizneset, profesionistë dhe ekspertë, qendra kërkimore, etj.
Në seancat e trajnimit ishin të ftuar edhe sipërmarrës nga qyteti i Elbasanit për të sjellë raste të sipërmarrjeve të suksesshme.  Pjesëmarrësit ishin mjaft aktiv në pyetje, diskutime, punë në grup dhe detyra të portofolit. 35 pjesëmarrësit në trajjnim u certifikuan duke kaluar me sukses testin e modulit.

Metodologjia: 
Metoda e trajnimit kishte në fokus nxitjen e pjesmarrjes aktive të auditorit. Në aspektin teorik u zhvillua cikli i leksioneve të paraqitura me Powerpoint.  Prezantimet në ppt nga lektori u kombinuan me diskutime në auditor duke mundësuar ndarjen në grupe pune sipas çeshtjeve  kryesore që u trajtuan. Secili solli përvoja dhe informacione nga jeta reale. Trajnuesi ngriti disa pyetje analitike gjatë seancave në auditor për ti përfshirë në diskutim aktiv të gjithë pjsëmarrësit në trajnim.  U përdorën ushtrime energjizuese në fillimin e cdo dite të trajnimit dhe gjatë trajnimit për të mbajtur gjallë interesin e pjesëmarrësve. Gjithahstu u përdor teknika e brainstorming (stuhi mendimesh) ku të gjithë të pranishmit ndanë mendimet.

Faza e zhvillimit të modulit trajnues: Maj 2022 deri Shtator 2022

· Implementimi i kursit pilot u realizua duke filluar me zhvillimin e draftit të programit të modulit nga Universiteti i Vlorës “Ismail Qemali”;

· Vleresimi i modulit dhe permiresimet u realizuan pas takimit në Leon dhe Vlorë dhe  pas diskutimeve e opinioneve të vlefshme nga të gjithë partnerët.

Faza e akreditimit dhe implementimit të modulit: Shtator 2022 - Dhjetor 2023

· Akreditimi i modulit u realizua nga ASCAP pas dorëzimit të aplikimit dhe përcaktimit të trajnerëve për UNIEL dhe pë të gjitha universitetet e tjera shqiptare, partnere në projekt;
· Regjistrimi i modulit në sistemin e RASH për UNIEL u mundësua në Nëntor 2023; 
· Finalizimi i implementimit të modulit në UNIEL u realizua në 30 Nëntor  - 02 Dhjetor 2023.
Hapja e thirrjes

Grupi i punës realizoi përgatitjen e thirrjes me informacionet e nevojshme për trajnimin dhe kjo thirrje u shpërnda tek target grupet nëpërmjet e-maileve, rrjeteve sociale dhe faqes WEB të Universitetit të Elbasanit “Aleksandër Xhuvani”:

https://www.uniel.edu.al/images/lll-centre/njoftime/Ne_kuadr_te_projektit_EntrAL_financuar_nga_BE_MESUESIT_1.pdf
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid0twJeJs1k51kRc8fqi7Y1AagrhKpGxuCnSrL72MPe2zmcF4dG599BWcJnqh4eudhUl&id=100064720445313&mibextid=Nif5oz
Njoftimi në faqen e instagram-it të UE: 
https://www.instagram.com/p/C0CLTogtueH/?igsh=d2JscXJyNzJxMGph
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Trajnim pér mésuesit e ciklit té mesém té ulét dhe té larté
parauniversitar

30-02 Dhjetor 2023

Vendi: Universiteti i Elbasanit “Aleksandér
Xhuvani”, Qendra LLL, Godina e
Bibliotekés, Kati lll-té

Regjistrohu kétu: =l =]

—

@p” Liked by inasejdini and 43 others

universiteti_i_elbasanit ¥ Né kuadér té projektit EntrAL
financuar nga BE I, organizojmé sesionin e paré té
trajnimeve pilot, pér mésuesit e ciklit t&€ mesém té ulét
dhe te larté parauniversitar B, né lidhje me edukimin
mbi sipérmarrjen. Mésuesit qé déshirojné té marrin
pjesé né trajnim, mund té regjistrohen duke skanuar
barkodin ose duke klikuar linkun
https://trajnime.arsimi.rash.al/aplikim/13382
Regjistrimi éshté i hapur deri mé daté 29.11.2023

24 November 2023 - See translation





Në sistemin e  RASH, moduli është aktiv me këto kredenciale: 
	Date/Ore Trainimi
	Agjensia
	Moduli
	Kategoria
	Kredite
	Qyteti
	Tarifa
	Trajnuesi
	Shkolla
	Kontakti

	Nov 30, 2023, 1:00:25 PM
	UNIVERSITETI ELBASAN
	Edukimi I aftësive sipërmarrëse për mësuesit e ciklit të mesëm të ulët dhe të lartë parauniversitar
	Etika, komunikimi dhe pedagogjia
	1
	Elbasan
	0
	Elvira Fetahu
	Qendra LLL, Godina e Bibliotekës, Kati III-të
	


Regjistrimi i kandidateve

· U bë nëpërmjet sistemit kombëtar të regjistrimit për kualifikimin e mësuesve https://www.trajnime.arsimi.rash.al/
· Përzgjedhja e kandidatëve sipas target grupit mësues
· Zhvillimi i trajnimit

Permbledhje  e kursit: 

Tema e modulit: Edukimi i aftësive sipërmarrëse për mësuesit e ciklit të mesëm të ulët dhe të lartë parauniversitar.

Kodi: 22EKP188
Trajner: Prof. Asoc.Dr. Elvira Fetahu
Data: 30.11.2023 – 02.12. 2023
Vendi: Qendra LLL, Godina e Bibliotekës, Kati III-të, Universiteti i Elbasanit “Aleksandër Xhuvani”

Numri i orëve: 18 orë

Numri i të regjistruarve:  35
Numri i pjesëmarrësve: 35
Numri i çertifikimeve: 35
Target grupi: Mësuesit e ciklit  9-vjecar dhe të shkollave të mesme ishin target grupi i këtij moduli, duke synuar krijimin e një mendësie sipërmarrëse tek ata në mënyrë që të përcjellin tek nxënësit e shkollave 9-vjecare dhe të mesme njohuritë për edukimin sipërmarrës me qëllim që nxënësit të arrijnë të zhvillojnë aftësitë e tyre sipërmarrëse.
Për vleresimin e të trajnuarve u përdorën:
· Ushtrime

· Detyrë shtëpie
Mjete që u përdoren në seancat trajnuese ishin: miniprojektor, flipchart, mjete kancelerie duke i angazhuar pjesëmarrësit në reflektime dhe duke bërë  vlerësimin diagnostik si dhe pyetje me shumë zgjedhje. Studimet e rasteve ishin nje mjet i mirë për një trajnim me elemente praktikë. Të ftuar për të dhënë eksperiencën e tyre si mësues për sipermarrjen ishin pjesë e trajnimit, duke e bërë më tërheqëse dhe interesante këtë seancë. 

Puna në portofol perfshiu aktivisht mesuesit në një proces vlerësimi të kursit dhe të kompetencave të fituara.
Programi dhe organizimi i trajnimit
Ky modul trajnim u organizua  në 7 aktivitete kryesore (tema) dhe 1(një) test perfundimtar, të shpërndara në tre sesione.Gjithsej u zhvilluan 9 ore trajnimi ballë për ballë dhe 9 orë portofol.
Sesioni i parë shërbeu si një udhëzues praktik se si të përgatitet dhe organizohet trajnimi i modulit të sipërmarrjes për mësuesit e shkollave te ciklit te mesëm te ulet, te mesme te larte dhe shkolla profesionale.  Ky session shërbeu si  proces interaktiv duke nxitur  pjesemarrjen e mesuesve, duke i dhënë  mundësinë të prezantohen, të krijojnë pritshmëritë e tyre mbi modulin dhe të ndërtojnë normat e grupit.

Gjatë sesioneve të tjera, u trajntuan tematika si: Edukimi për sipërmarrjen; Këndvështrimi i përgjithshëm mbi sipërmarrjen; Karakteristikat e sipërmarrjes; Gjenerimi i ideve të reja; Zhvillimi I idesë së biznesit, Njohja me mjedisin e jashtëm. 
Në përfundim të trajnimit u zhvillua testi oërfundimtar.

Vleresimi i kursit
Gjithashtu vleresimi i kursit që rezultoi nga pyetësori ishte shumë mirë, nga një përfshirje në vlerësim në përqindje të lartë. Kryesisht u vlerësua puna e trajnuesve, organizimi, puna praktike dhe standarti i mjedisit dhe auditorëve. Thirrje dhe foto të kursit u publikuan ne kohë reale në faqën e FB të projektit Entral si dhe thirrja u publikua në faqen WEB, në faqet e Instagramit dhe të  FB të UNIEL. 
Grafiku 1: Vlerësimi i përgjithshëm i kursit pilot
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Sic duket dhe nga paraqitja grafike më lart (Grafiku 1), vlerësimi i kursit është shumë mirë në 62% të rasteve ishte i shkëlqyer, në 19% t rasteve shumë i mirë dhe në 19% të rasteve i mirë. Ky vlerësim pozitiv tregon që implementimi i kursit ishte i suksesshëm.
Përsa i përket përmbajtjes së kursit, pjesëmarrësit në 76% të rasteve i kanë pasur shumë të qarta objektivat e të nxënit, në 82% të rasteve kanë paraqitur dakordësi të plotë me ngarkesën e programit dhe manaxhueshmërinë e tij dhe në 71% të rasteve kanë vlerësuar maksimalisht mënyrën për organizmin e trajnimit, sic paraqitet edhe në grafikun mëposhtë.

Grafiku 2: Përmbatja e kursit
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Pjesëmarrësit në trajnim në 71% të rasteve mendojnë se kanë bërë progres në këtë kurs dhe në 71% të rasteve janë angazhuar seriozisht për të mësuar sa më shumë nga ky kurs. Në 82% të rasteve ata vlerësojnë ndihmën e trajnuesit për t`i bërë ata të kuptojnë mirë cështjet e trajtuara në këtë kurs dhe në 64.7% të rasteve mendojnë se mjedisi I klasës ishte nxitës për procesin e të mësuarit.

Pjesëmarrësit kanë vlerësuar pozitivish metodat e mësimdhënies, dhe ndihmën e trajnuesit për të kuptuar të gjitha cështjet e diskutuara gjatë zhvillimit të programit të kursit, duke gjykuar në 71% të rasteve se konceptet dhe idetë janë shprehur shumë qartë. Materialet e përdorora për trajnimin dhe të vëna në dispozicion të pjesëmarrësve  janë vlerësuar si tepër të përshtatshme në 71% të rasteve. 
Studentët kanë vlerësuar se kursi i ka arritur pritshmëritë e tyre dhe se qëllimi i përgjithshëm i kursit është arritur. Ky trajnimbesojnë se do ti ndihmojë në punën e tyre në vijim. Pjesëmarrësit sygjerojnë që të ofrojmë më tepër trajnime me tematika rreth sipërmarrjes.

Problematika
·       Vështirësi në manaxhimin e regjistrimit nëpërmjet RASH;
· Njohje e dobët paraprake e konceptit të sipermarrjes;
· 
Pershtatja e edukimit për sipërmarrjen për moshat tepër të reja;
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